

六大行下调存款利率 5年期定期存款利率均不足2%

本报讯(记者 俞佳融)7月25日,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行集体宣布下调存款挂牌利率,下调幅度从5至20个基点不等。记者以储户的身份走访我市多家银行了解到,此次下调后,六大国有行5年期定期存款利率均不足2%。

记者在工商银行镇江京口支行的公告牌上看到,目前已显示最新存款利率。工作人员告诉记者,前一日已接到调整存款利率的通知,这是2024年以来首次下调人民币存款利率,也是2022年4月存款利率市场化调整机制建立以来的第六轮调整。

从定期存款利率来看,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行3个月、6个月、1年期整存整取存款利率分别下调10个基点至1.05%、1.25%、1.35%;2年期、3年期、5年期整存整取存款利率分别下调20个基点至1.45%、1.75%、1.8%。

邮储银行6个月整存整取存款利率由1.36%下调至1.26%,1年期整存整取利率下调0.1个百分点至1.38%,2年期、3年期、5年期整存整取存款利率与其他五大行保持一致。

邮储银行镇江分行营业部的工作人员告诉记者,活期存款、协定存款、

通知存款利率也在本次调整范围内。具体来看,六大国有行的活期存款利率均由0.2%下调至0.15%;除建设银行外,其余五大行协定存款利率均下调10个基点至0.6%;通知存款挂牌利率均下调10个基点。

此外,记者还走访了解部分股份行和城商行的存款利率情况,他们均表示,尚未接到调整存款利率的通知。“目前还没有变动,但是按照以往经验来看,国有大行调整了存款利率,后续我们也会进行调整。”某股份行的客户经理称。

业内人士向记者表示,本轮存款利率下调,有可能推动存款转向理财,同时伴随存款收益下降,短期内也可能对消费有一定促进作用。

存款利率下调往往意味着大额存单的利率也会进行下调。记者注意到,某国有大行镇江分行的大额存单和储蓄型保险产品利率均在2.8%以上。“我行已经按照最新的定期存款利率执行,后续大额存单利率也会相应下调。”该行客户经理告诉记者,“大额存单的利率会重新核定后再发行,相对定期存款和活期存款而言利率相对高一些,但额度也比较紧张,每次推出都很快售罄。”



探访镇江古树名木 一棵树 一个故事

全媒体记者 朱晶晶

“南山文苑的千年紫薇开花了!我终于体会到了古诗‘盛夏绿遮眼,此花红满堂’的意境。”近日,来自安徽的游客李小姐来到镇江南山文苑景区,被花意正浓的紫薇惊艳到了。只见那4株紫薇古树花意正浓,满树芳菲,风姿绰约,最中间的一株树龄更是达上千年。漫步于文苑景区,花团锦簇的紫薇让景区充满了夏日黛紫的氛围感。

南山风景区绿化科科长冯梅介绍,紫薇是千屈菜科紫薇属落叶灌木或小乔木,花期为每年6月至9月,长达百天。“我们定期清除紫薇根部四周长势旺盛的杂草,经常松松根部四周的土壤,使土壤不板结。尤其是生长季时,定期清除茎干下部的脚芽,以使顶部枝条能得到更多养分。同时还对长势较盛的嫩梢适当进行修剪,增强枝条的通风透气性。”冯梅说,一年四季,景区根据紫薇不同的生长阶段,给予精心呵护,让紫薇尽情展现“四季之美”。

作为南山文苑的“镇苑三宝”之一,这株千年紫薇静卧卧龙池旁,与《文心雕龙》守望呼应。

《文心雕龙》是中国现存最早的一部文学理论著作,作者刘勰是南北朝时期著名的文学理论家。作为一部博大思精之作,《文心雕龙》既总结了先秦以来文学创作的经验,又继承和发扬了前代文学理论的丰富遗产,见解精辟,开中国文学批评史之先河,对后世影响深远。

镇江浓厚的文化环境哺育着这位文学理论巨匠。著名文献学家杨明照曾不无感慨地说:“刘勰生于镇江,长于镇江,旷世无双的《文心雕龙》也孕育于镇江,他一生的卓越成就,就在镇江的历史上堪称千古一人。”

如今,雕龙池泉水淙淙,千年紫薇花开正浓,文化的种子在这里代代相传。经历岁月雕琢的紫薇古树愈发盎然,它将灵动生长之势,续写“城市山林”的文化之歌!



金凯 摄

树说小贴士

1. 紫薇花与紫薇星的传说
在远古时代,有一种凶恶的野兽名叫“年”,它伤害人畜无数,于是紫薇星下凡,将它锁进深山,一年只准它出山一次。为了监管“年”,紫薇星便化作紫薇花留在人间,给人间带来平安和美丽。

2. 紫薇浑身都是“宝”
紫薇花具有清热解毒、活血消肿、祛风止痛等功效,可用于治疗跌打损伤;紫薇的叶子入药后能祛风散瘀,还有清热解毒、止血化肿等功效;紫薇树的树干材质坚硬,耐腐性好,可作为家具、建筑和农具的木材;紫薇也是一种优秀的行道树,一般可以栽植于公园、住宅小区、工厂和道路路周边等地,既有净化环境、吸滞灰尘的作用,也有较高的观赏价值。

“金牌调解员”培育选树活动启动 计划三年内培育选树百名调解员

本报讯(张亚芳 记者 古瑾)近日,我市人社局、政法委、人民法院、工信局、司法局、财政局、总工会、工商联等八部门联合印发《金牌劳动争议调解员培育选树活动实施方案》,决定在全市范围内开展金牌劳动争议调解员培育选树活动,在2027年前,共培育选树100名金牌劳动争议调解员。

开展“金牌调解员”培育选树活动,旨在坚持和发展新时代“枫桥经验”,推动全市劳动争议调解员队伍建设提质增效,进一步激发劳动争议调解员学政策、钻业务、练技能、强服务的积极性和主动性,打造一支专业化、法治化、规范化劳动争议调解员队伍,发挥先进典型示范带动作用,提升基层劳动争议治理效能,促进劳动关系和谐稳定。

据了解,本次“金牌调解员”的培育选树对象为全市各级劳动争议仲裁机构、矛盾纠纷调处服务中心和调解组织(企业劳动争议调解委员会、劳动争议人事争议人民调解组织、乡镇街道劳动争议人事争议调解中心、行业性、区域性、商会劳动争议调解组织等)以及工会、人民法院、司法行政系统中从事劳动争议调解工作的人员。

抓实夏季食安培训 守护舌尖上的安全

本报讯(叶倩 记者 孙晨飞)7月19日,润州区市场监督管理局组织辖区规模以上餐饮单位开展食品安全培训会,以进一步增强经营者的守法经营意识,全面提升全区餐饮服务从业人员食品安全知识和食品安全责任意识,全区共60余名餐饮单位负责人、厨师长和相关从业人员参加培训。

本次培训,润州区市场监管局以“落实主体责任,查隐患,保安全,严防死守食品安全事故”为主题,紧紧围绕健全食品安全责任体系、完善风险防控机制、落实主体责任重点工作等内容展开。培训期间对《餐饮服务食品安全操作规范》及《餐饮服务食品安全6S管理标准解读》等相关知识进行了解读,同时对食品安全方面的业务知识和相关法律法规政策进行了讲解,要求餐饮经营者要严格落实食品安全主体责任,严把食材采购关、人员健康关、加工操作关、清洗消毒关、环境卫生关和食品留样关。参与培训人员纷纷表示,将认真遵循食品安全各项操作规范,严格落实相关规定制度,守好食品安全底线。

润州区市场监管局相关负责人介绍,此次培训,提高了餐饮行业从业人员的食品安全水平,增强食品安全意识,规范从业人员的操作行为,保障“大众用餐安全”。

狭小的电梯井道 里封闭的压力容器中 不服“暑”的特检人用汗水换安全



高温下的劳动者

本报记者 单杉
本报通讯员 袁超 徐瑞峰

高温、狭小、封闭、黑暗……几个词语是放在一起,就让人觉得喘不过气,这些却构成了特种设备检验员的工作日常。狭小的井道里,电梯检验员给电梯“体检”;封闭的容器中,承压室检验员“望闻问切”。工作条件恶劣,工作丝毫不能马虎,高温酷暑下,他们用汗水换安全。

7月23日上午9时不到,省特检院镇江分院电梯室检验员林铭伟就拎着工具箱,戴好安全帽,和组员一起出发去检验现场了。“最近气温高,要早点出发,可以赶在中午前结束,避开高温时段。”刚走出办公楼,林铭伟已是满头大汗,“马上到检验现场,更热更闷。”短短几个字,好像是给记者打了一针“预防针”。

当天检验任务是金山水城小区,

任务量比较大。到达现场后,检验人员兵分多路,两人一组开展检验。记者跟着其中一组,当了半天电梯“体检医生”。

在顶层机房,林铭伟和同事们首先查看了维保记录,检查电机设备等。虽有空调,机房里仍闷热不已,站着没几分钟,汗水就从林铭伟脸上滴到地上。“要保证机器正常运转,机房还算比较阴凉的地方,井道里要更热一点。”

随后,记者跟随他们“转战”井道、底坑,切实体会到了“更热”。

昏暗且密不透风的井道里,仅靠周围几个小灯泡提供光源;狭窄的轿厢顶部,林铭伟和维保人员小站立。随着电梯下行,他们对轨道、钢丝绳等机械设备仔细检查,没一会功夫,手上就满是机油,林铭伟和同事不停用袖子擦拭脸上的汗水。

随后,他们又跃入同样漆黑一片的底坑,对安全钳、垂直落部件等一一进行检查。林铭伟告诉记者:“这里面可以说是电梯最后一道防线,因为不透气,所以可能还会有点潮湿。”

等完成检验,再回到地面时,林铭伟的衣服已经湿透。“井道和底坑里一点风没有,出来感觉能喘口气

了。”此时的林铭伟已是满脸通红,眼镜镜片上布满了汗珠,裤腿都被汗水浸湿。喝完一瓶矿泉水后,他和同事又走向了另一部电梯。

电梯检验员在狭小井道里上下穿梭,而“锅炉医生”则要在密闭不透风的压力容器里“望闻问切”。

连续多日的高温酷暑,医院接收的胸闷气短、呼吸急促的患者也随之增多,医院里的氧舱使用更为频繁。为给患者创造更加安全、可靠的医疗环境,应江大附属医院邀请,近日,镇江分院承压室组织专家队伍,为该院近30台压力容器进行安全检查。

检验当天,承压设备检验室检验员官群和同事们顶着近40℃的高温对院内压力容器进行检查。“外面高温酷暑,压力容器里面更热。”官群告诉记者,不仅密闭不透风,钻进容器还要穿防护服、戴口罩,“裹得严严实实再钻进罐子,感觉全身每个毛孔都在出汗。”官群笑称自己是“花洒”。

设备档案是否全面、设备状况是否健康、操作规程是否合规、维护保养是否及时……检验人员仔细地检查每个方面。在“重头戏”设备状况检查环节,全副武装后,官群就钻进了容器

中,检查外表是否有腐蚀、裂纹,察看重点部位结构,测定壁厚……密闭环境和厚重防护服也丝毫不影响他动作敏捷。“习惯了,每年都要经历一下‘烤’验。”用汗水换安全,官群和同事们已经习以为常。

针对检查中发现问题,专家团队向医院提出了整改建议,并对操作人员进行了现场操作指导,进一步提升安全操作意识。此次镇江特检院对压力容器的安全检查,不仅保证了特种设备的安全运行,也大幅提升了医院特种设备的安全管理水平。

镇江分院将继续秉承“安全第一”的原则,加强对特种设备的监督检查,确保特种设备的安全运行,为人民安居乐业、社会的安全稳定作出更大贡献。



扫一扫,看更多内容
视频制作 单杉

索普集团夏季安康“三送”活动启动 温馨举动持续十多年

本报讯(郭峰炎 记者 陈志奎)索普集团夏季安康“三送”(送清凉、送安全、送法律)活动正式启动。近日,进入大暑节气以来,我市出现持续高温晴热天气,不断攀升的高温“烤验”着生产现场的职工。7月24日上午,索普集团负责人分成两组深入生产现场,慰问奋战在一线的广大职工。

每到一处,公司负责人详细询问是否做好防暑降温措施,并把矿泉水、毛巾、小电扇等“清凉大礼包”交到大家手中,对大家酷暑天气下坚守岗位表示衷心感谢,嘱咐大家战高温、保安全、保运行、保生产,更要注意防暑,以更好的状态投入到工作中。同时希望各生产部门负责人,把防暑降温工作落到实处,切实维护职工的健康权益,让高温下肩负生产任务的职工更安全、更健康、更清凉。

作为一项良好传统,索普集团“夏送清凉”温馨举措已持续十多年。据悉,此次夏季安康“三送”活动将作为索普集团落实“为民办实事”的延伸,不断丰富内容形式,创新方法载体。集团有关人士表示,希望通过高温劳动保护知识的宣传普及、防暑降温工作的监督检查、深入生产一线慰问职工等活动,为奋战在生产一线的近千名职工送去夏日的关心关爱,确保高温天气下各项生产工作的安全稳定开展。



战高温 护平安

为筑牢辖区长江段水城“七下八上”汛期水上安全防线,长江航运公安局镇江分局紧扣“平安长江”专项行动,开展安全检查和防溺水等安全知识宣讲,并组织警力执勤值守水城一线,加强高温天气对服务区、加油站等水上重点设施检查力度,全力护航夏季水运物流经济,服务船民船头小事。

李超华 马镇阳 摄影报道

特色鲜明 趣味性强 4大类 10条科普旅游线路公布

本报讯(邹刚 记者 陈志奎)4大类10条线路特色鲜明,供科普旅游研学选择。7月25日,市科协公布镇江市首批科普旅游研学线路,以期充分整合社会科普资源,探索实施“新质生产力”科普专项行动,更好发挥科普教育基地科普主阵地作用。

今年5月,市科协在全市开展科普旅游研学线路征集活动。经各地各相关单位推荐、实地考察、综合评估,遴

选出首批科普旅游研学线路:一、绿色生态、诗意田园。包括农耕文化体验之旅(江苏农博园)、去美学农场、享生态之旅(丹徒翰雅生态农业有限公司),体验农耕文化、领略作物奥秘(扬中市八桥镇利民村、红旗村),探索农耕文化、乐享丰收之旅(丹阳香海琴枫、晶莹花园)。二、寻古访今话“奇”趣,非遗文化焕“新”彩。观赏珍稀家禽,体验非遗抹茶(镇江市天成农业科

技有限公司、镇江市水木年华现代农业科技有限公司)、探寻博物馆里的科学(扬中市博物馆、陈履生博物馆群、扬中鱼文化博物馆)。三、科技赋能,向“新”而行。探寻蓝天梦想之旅(航空教育小镇、大路通用机场),纹影科技与智能制造之旅(锐光凯奇光电科技有限公司、镇江智能制造创新研究院),弘扬科学精神、体验高效农业(世亚洲四季春高效农业园、茅以升纪念馆)。

四、关爱少年,呵护健康。包括“睛”彩童年,爱在“齿”间(全真光学温州医科大学眼健康科普馆、丹阳市现代口腔门诊部)。

市科协有关人士表示,首批线路公布后,后续市科协还会适时征集评选新线路,形成了一系列具有探索性、趣味性、创造性的旅游研学线路,推动科普资源共建共享,促进镇江科普旅游研学和科普产业蓬勃发展。